«Забави для розвитку дрібної моторики»
Мабуть, кожна матуся, спостерігаючи за своїм немовлям, бачила, як воно бавиться своїми ніжками та пальчиками. Згодом для забав малюк використовує кутики простирадла чи елементи одягу (ґудзик, бантик, застібку). Педіатри стверджують, що тактильні відчуття надзвичайно потрібні для розвитку дрібної моторики дитини, кажучи простіше, вони допомагають дитині освоїти вміння, які потребують скоординованої роботи очей і рук, а також навчитися користуватись дрібними предметами.
Легковажити їхніми застереженнями не варто, адже саме від цього залежатиме, як у майбутньому малюк даватиме собі раду з письмом, наскільки матиме розвинену мову та як мислитиме. Наші прапрабабусі, звичайно, цього не знали, як і ніколи не чули самого терміна «дрібна моторика», але от малечу розважали цілком правильно. «Сорока-ворона кашу варила», ‒ промовляли вони і, перераховуючи сороченят, масажували дитині пальчики, торкаючись активних точок, які пов’язані з корою головного мозку. Чому б не використати цей столітній народний досвід. Ну і, звичайно, в жодному разі не слід відмовлятись від сучасних здобутків і порад фахівців, тим паче, що це не потребує великих матеріальних затрат, а допоможе вам розважати малюка.
Виготовлення закладок
Створювати шедеври зможуть дітлахи віком 1 – 5 рочків.
Для цього вам стануть у пригоді цінники, які продають рулончиками у крамницях канцелярських товарів або у відділах одноразового посуду. Краще вибрати декілька кольорів, наприклад, рожевий і зелений. Потім слід вирізати з картону смужку завширшки 5 – 6 см і дати, нехай малюк ліпить цінники, де і як йому сподобається. Для молодших дітей картонну смужку можна приклеїти до столу чи до підлоги скотчем, щоб вона не рухалась, а також допомогти відривати і відклеювати ціннички від рулону. Що меншими є розміри «наліпок», то активніше працюватиме дрібна моторика рук.
Згодом, коли дитина трішки підросте, можна складати візерунки, робити дорогу, сонечко і все, що вам спаде на думку.

Щоб забава не набридла малюкові, виймати рулон із цінниками слід нечасто. Але коли він добре її освоїть, ви цілком спокійно можете залишити його наодинці із цінниками на кілька хвилин. Проте задля власного спокою поглядайте раз у раз за малим «творцем».
Ігри з крупами і квасолею
Починати їх можна лише тоді, коли дитина вже не тягне все до рота, тобто приблизно з півтора року, і найкраще не залишати малюка самого, щоб вермішель випадково не використали не за призначенням.
У кухні дайте малюкові баночки (пластмасові або металеві) ‒ добре, якщо до них будуть кришки – й різну велику квасолю (небагато). Малюк перекладатиме її із баночки в баночку чи зі столу в ємність. А потім можна закрутити кришку – і власноруч виготовлене калатальце до послуг малюка.

Якщо ви вирішили наліпити вареники, то залучіть до цього дитину, а якщо цей «вищий пілотаж» їй не до снаги, то заповніть металеві чи капронові кришки від баночок тістом (фарбувати його необов’язково) і втикайте туди крупи та вермішель. Можна показати старшим дітлахам, як робити візерунки.
Уявіть здивування дитини, коли ви запропонуєте їй «посадити цей ліс»? Слід узяти дещо глибшу підставку, викласти рівну площину з тіста і зазделегідь приготувати гілочки.

Добрий господар
Запропонуйте малюкові накрутити гайки на шурупи.
Малювання
Ознайомлення з фарбами та пензлями для кожної дитини є цікавим заняттям. Хоча іноді вона може обрати свої пальчики замість пензлика. Не сваріть її, на початковому етапі таке пізнання теж корисне.
Для малювання вам знадобиться великий лист ватману. Виберіть місце на підлозі, яке можна буде опісля ретельно вимити вологою ганчіркою, адже малюватиме ваше чадо буде не лише на паперовій поверхні, а й поза її межами.

Найзручніше розпочинати малювання перед тим, як купатимете малюка або принаймні перед перевдяганням, оскільки уроки майстерності плавно переходять у боді-арт. Якщо у вас двійко дітей різного віку, то молодше копіюватиме дії старшого. Отож, можете навчити старшого малюка певної послідовності дій (намочити пензлик, розвести фарбу, провести лінію) ‒ і ви спостерігатимете за тим, як старанно, щоразу ретельніше, діти виконують свої завдання. Єдине застереження ‒ купуйте фарби, спеціально призначені для малюків, які можуть і спробувати їх на смак, і розмалювати одне одного.
Виготовлення іграшок
Робота над іграшкою чи над витинанкою розвиває дитячу фантазію. Допоміжними матеріалами можуть слугувати пластилін, дротики, сірники, жолуді, солома, нитки, сушені листочки. Коли дитина трішки подорослішає, то сама обиратиме той матеріал, із яким їй найцікавіше працювати. У книгарнях можна знайти різноманітні книжки-витинанки та книжки з аплікаціями. Окремими альбомами продають і прості паперові саморобки, з яких ви з дитиною можете змайструвати равлика, вовчика, песика чи кішку.
Зрозуміло, що спочатку дитина зможе вирізати великі деталі для іграшки по грубому контуру. Ви ж після неї дещо підправите та допоможете склеїти. Проте що частіше вирізатимете та робитимете іграшки, то кращих результатів досягнете.

Ну і, звичайно, за фінансової спроможності купуйте дітлахам усілякі ігри, що розвивають, конструктори, мозаїки.

Згодом, коли ваш малюк піде до школи, йому без проблем вдаватимуться гарні каліграфічні літери, він ретельно малюватиме зразки сонечок, квіточок і будиночків, і взагалі, дитина, розвитку дрібної моторики якої батьки вчасно відвели багато уваги, буде балакучою, веселою та винахідливою.
