«Помилки розлучених батьків»
Світ навколо нас стрімко змінюється. Якщо ще зовсім недавно наречені давали обітницю бути разом «і в горі і радості, доки смерть не розлучить», то сьогодні усе більше молодих пар вирішують спершу просто пожити разом, аби зрозуміти, чи варто їм створювати сім’ю. Кожен вибирає для себе, що йому краще, але, на жаль, кількість розлучень від того не зменшується. І коли просто «розбігаються» люди, які не зійшлись характерами, це, може, й до кращого, але от коли в сім’ї є діти, то розлучення зазвичай стає для них важкою психологічною травмою.
Найбільша складність – допомогти дитині адаптуватися до нових умов життя незалежно від того, з ким: з мамою чи татом вона залишається жити. На очах дитини зруйновано звичний світ, у якому їй було тепло й затишно. (Не йдеться, звичайно, про ті родини, де один із батьків п’яниця чи тиран і для яких розлучення – справжній порятунок для дітей). А тому переживаючи особисту трагедію чи нервовий зрив, намагайтесь якомога менше травмувати дитину. Пам’ятайте, що у будь-якому випадку їй важче, ніж вам. Навіть коли розлучення відбувається абсолютно мирно, безконфліктно і цивілізовано, діти не готові легко змиритись з рішенням батьків. Тому намагайтесь утриматись від найпоширеніших помилок.
Гучні сварки – без дітей
Зрозуміло, що в такій ситуації важко стримувати емоції, оскільки рішення про розлучення не виникає на порожньому місці. До того ж перед вами чимало проблем. Тому для сварок із взаємними образами, претензіями та звинуваченнями краще знайти місце поза домом, або вибрати час, коли дітей немає вдома. Діти і так відчувають, що в родині не все гаразд, а тому не підсилюйте у них тривоги. Намагайтесь спокійно пояснити суть подій, що відбуваються, та обов’язково наголошуйте на тому, що роз’їзд батьків не вплине на їхнє ставлення до дітей.
Воюйте без підтримки
Не втягуйте у процес рідних, поясніть бабусям і дідусям, що вони, звичайно, можуть висловлювати все, що думають про ваше розлучення і критикувати вас, але не при дітях.
Якщо немає можливості захистити сім’ю від емоцій родичів, у жодному разі не критикуйте їхньої поведінки. Краще спробуйте якось виправдати та пояснити таку поведінку: «Бабуся (дідусь) тебе дуже любить, вона засмучена тим, що у мами з татом не ладиться, а тому так говорить».
Не драматизуйте
Найскладніше дитині прийняти ситуацію, коли в одного із батьків нова сім’я. Намагайтесь, незважаючи на все, налагодити повноцінний контакт, як між своєю дитиною і його новими родичами, так і між дітьми – зведеними братами і сестрами. Не драматизуйте ситуації – діти швидко адаптуються. Пам’ятайте головне: розлучення не надто травмуватиме дитину, якщо батьки нормально себе почувають і щиро вважають, що ситуація змінилася на краще.
Не зациклюйтесь на дитині
Не сприймайте дитину винятково як жертву розлучення, не змінюйте свого ставлення до неї. Часто батьки, особливо ті, які відчувають провину, починають задаровувати дитину подарунками чи хвалити та пестити її; надмірно опікати або ставитися майже як до хворого. Не присвячуйте себе і своє життя дитині. Це – шкідливо як для вас, так і для самого малюка.
Будьте поряд з дитиною
Не залишайте дитину надовго в інших родичів, аж поки не влаштуєте особистого життя.
Не беріть дитину в союзники
Якщо відносини між колишніми чоловіком і дружиною, навіть після розлучення, залишаються (і це найчастіше) недоброзичливими, то дорослі свідомо чи підсвідомо намагаються перетягнути дитину на свій бік, налаштовуючи її проти колишнього чоловіка чи дружини. Звинувачуючи свою половинку у всіх смертних гріхах і теперішніх негараздах, люди вирішують, що «дитина повинна знати правду про цього (-цю) негідника (-цю)» і, замість підтримати дитину, підсвідомо вимагають підтримки у неї.
З усіх сил намагайтесь утриматися від таких коментарів, не налаштовуйте дитину проти батька чи матері. Покажіть дитині, що не хочете стати учасником брудної гри, якщо звинувачують у всьому вас. Поясніть, що, на жаль, так буває, що люди, які колись любили одне одного, потім не можуть жити разом. Поділіться спогадами про те, як ви закохались, як чекали її народження. А тоді додайте, що в пам’ять про ці події не хочете говорити погано про батька і дуже шкодуєте, що він налаштовує її проти вас. До речі, маленькі діти дуже потребують таких підтверджень любові, бо у них, особливо хлопчиків, коли ініціатором розлучення стає мама, виникає страх, що вона тепер розлюбить і «розлучиться» з ними, так як з татом.
Не потрапте на гачок
Спокійно реагуйте на її зауваження, коли вона приходить у вашу нову родину. «А мамі тато гарніші квіти дарував», «Я не буду обідати у вас, мама готує смачніше» і т. д. Слухати це, звичайно, не надто приємно. Але поставтесь до цього як до слів скривдженої дитини, котра переживає нелегкий період у житті. Не сваріть. Інколи краще пожартувати, або сказати щось на кшталт: «Звичайно, для кожного мама найкраща у світі. Для тебе – своя, для мене – своя!» Але часом доречна цілком серйозна розмова: «Мені не подобається, що ти так кажеш, хоча я й розумію чому. Ліпше не говоритимемо один одному нічого образливого».

Розлучення рідко буває приємною подією, і зрозумійте, як би важко вам не було, дитині значно важче, а тому серед розбурханої стихії своїх почуттів, таки знайдіть промінець спокою та любові і подаруйте її дитині.
