«Правильні» канцтовари для малого школярика»
Зазвичай, готуючись до школи, ми, батьки, насамперед дбаємо про те, щоби придбати якісний одяг, взуття та портфель, а на такі дрібниці, як зошити, олівці, уваги не звертаємо. Нехай малюк обирає сам. І дитина й справді залюбки обирає зошити за малюнком на палітурках, олівці за кольором, гумку за формою чи за запахом. Але ж ми з вами дорослі люди і добре розуміємо, що канцелярські товари школярикові потрібно обирати за дещо іншими критеріями. Прислухайтесь до порад фахівців.
Зошити
Для молодших школярів їх краще купувати з твердими картонними палітурками. Так менше загинатимуться і м’ятимуться аркуші, які, до речі (і це дуже важливо!), мають бути молочного, а не білосніжного кольору, із чіткими, але не з яскравими лініями. Щоб отримати білосніжний папір, використовують люмінісцентні речовини, які погано впливають на зір, оскільки світло відбивається під неправильним кутом. 
Щодо обкладинок, то, особливо в першому класі, не варто захоплюватись малюнками, які часто заважають зосередитись і відволікають увагу від того, що відбувається на уроці.
Ручки
Вибирайте таку, щоб дитині було зручно її тримати пальчиками. Найкраще, якщо частина ручки, яку стискають пальці малого школярика, матиме гумовий фіксатор. Тоді пальці не ковзатимуть. Тепер у багатьох школах рекомендують писати гелевими ручками, які мають декілька переваг. Чи не найважливіші серед них – відсутність ляпок у зошиті та чисті пальці. Але, на жаль, такі ручки часто перестають писати, хоча гелю залишається ще багато. А тому, щоб позбавити малечу від зайвих стресів, купіть одразу дві-три ручки.
Альбоми для малювання
Альбоми найкраще купувати скріплені чи склеєні. 
Зі склеєних легко вирвати аркуш, вони дешевші та легші за альбоми на спіралі, але останні часто розпадаються на частини. 

Аркуші альбомів мають бути матовими, а не глянцевими, щоб можна було малювати і фарбами, і олівцями.

Фарби
Найкраще купувати медові акварельні фарби, вони безпечніші для дітей.
Олівці
Зверніть увагу на форму. Найкраще купувати тригранні олівці, їх найлегше втримати, багатогранні врізаються в пальчики, а круглі часто випадають. Тепер продають олівці зі спеціальними гумовими крапочками, які виступають, їх зручно тримати, бо вони не ковзають.
Грифель має бути твердо-м’який (НВ).

Лінійка
Вибирайте непрозору лінійку із чіткими позначками, без додаткових малюнків, адже веселі зайченята чи симпатичні ляльки лише заважатимуть школяреві.
