«Темперамент – річ спадкова»
Сангвініки – лідери вже з пелюшок
Дитину-сангвініка вирізняє виразна міміка, енергійна жестикуляція, швидка мова. Вона непосидюча і рухлива, сльози з’являються миттєво, але малюк так само швидко заспокоюється і радіє, не злопам’ятний. Може швидко перемикатися з одного заняття на інше, та якщо йому цікаво, може зосередитися на одній справі, не відволікаючись і не стомлюючись.
Любить як рухливі ігри, так і спокійні. Добрий, не жадібний. Може бути неакуратним, незібраним, неуважним, але в спілкуванні приємний, любить фантазувати. Настрій здебільшого веселий, життєрадісний.

Маленький сангвінік може бути самостійним і наполегливим, але тільки тоді, коли йому цікаво. А тому змушувати його робити щось – справа невдячна, краще (хоча і важче) зацікавити малюка, вигадати якусь гру. Інакше він просто проігнорує вашу вимогу і продовжить свою справу.
Малюк схильний аналізувати і обмірковувати свої дії та вчинки; легко звикає до нової обстановки, пристосовується, знаходить спільну мову з дітьми і дорослими; швидко засвоює правила поведінки, слухняний. Зазвичай швидко засинає, спить добре, прокидається з усмішкою. Засмучується рідко, легко підняти йому настрій.

Такі діти зазвичай лідери (прагнення до лідерства виявляється вже в ранньому дитинстві).

Холерики імпульсивні, але не злопам’ятні
Маленький холерик не боїться труднощів, завжди знає, чого хоче, наполегливий, рішучий. Зробить усе, щоб досягти мети, навіть якщо для того, щоб дістати вашу улюблену вазу з шафи, йому треба буде поставити три табуретки одна на одну.
Важко йде на компроміс, не прислухається до думки інших. Занадто самостійний, часто буває запальний і агресивний. Холерик енергійний, непосидючий, імпульсивний; багато, голосно і швидко говорить; має виразну міміку. Настрій швидко змінюється, легко спалахує, може наговорити дурниць, але швидко заспокоюється, не злопам’ятний. Діє імпульсивно, а тому легко може затіяти небезпечну гру, образити. Недаремно на маленьких холериків часто скаржаться вихователі, він непосидючий, з однолітками часто свариться, навіть б’ється, доводить свою правоту силою. Любить бавитись в активні рухливі ігри, іноді навіть агресивні. Спить мало, прокидається рано; у їжі нерозбірливий, їсть «на бігу».

Під час виховання такої дитини треба бути пильним, наполегливим, суворим. Намагайтесь передбачити дії дитини, але не сваріть, а пояснюйте, чим загрожує така поведінка. Удома повинні діяти чіткі правила, але не забороняйте багато.
Такій дитині потрібен великий життєвий простір, корисні поїздки на природу, походи. Корисні заняття спортом, рухомий спосіб життя. Вчіть дитину програвати, думати над своїми вчинками. Читайте книги й історії про героїчні вчинки, де воля і спокій творять дива. Сварити, пояснювати, що дитина вчинила зле, можна лише тоді, коли вона вже заспокоїлась. І ніколи не дозволяйте собі не лише принижувати дитину, а й соромити її у присутності інших!
Меланхолік соромливий, чуйний, замріяний
Малюк-меланхолік малоактивний, рухається небагато, мова тиха і некваплива. У меланхоліка дуже багатий внутрішній світ: коли він не бавиться, часто буває задумливим, сумним. Настрій коливається між пригніченим і спокійно-веселим. Він дуже вразливий і хворобливо чутливий до дрібниць. Наприклад, декілька хвилин тому малюк захоплено малював і раптом гірко розплакався. Причина, на думку дорослих, дріб’язкова, зламався олівець чи не сподобався намальований їжачок. Не кричіть на дитину. Бо для неї це справжня трагедія, підбадьорте, виправте помилку. Меланхоліки схильні до плачу, лякаються чужих, але з тим, кого люблять, добрі, м’які, довірливі.
Такого малюка часто називають «маленьким дорослим» за його розсудливість і серйозність. Він не любить бавитись в рухливі ігри, перебірливий у їжі, швидко втомлюється, насилу перемикається на інший вид діяльності. Засинає пізно, але без особливих проблем, у ліжку любить розмірковувати і фантазувати; вранці прокидається важко, з похмурим настроєм.

Любить тепло, не любить спорту, ігор, змагань. Соромливість, нерішучість, боязкість – це «фішка» меланхоликів. Коли потрапляє у незнайому обстановку (наприклад, іде в дитячий садок), часто регресує в розвитку, забуває багато з того, що вже знав і умів. Це не його вина, просто такі діти надзвичайно вразливі та чутливі, проте часто саме ці риси характеру привертають до них людей.

У вихованні такого малюка основні – такт і терпіння. Він дуже повільно вчиться, тому що боїться нового, скрізь йому вбачаються труднощі і небезпека, у разі виникнення проблем одразу опускає руки. Вам не доведеться хвилюватися, що малюк упаде з гірки, швидше за все, вам доведеться довго вмовляти його туди вилізти. Меланхоліки не люблять привертати до себе увагу, вони відмовляються виступати на ранках, відповідати на ранках, відповідати біля дошки. Будь-яке зауваження, погана оцінка приводять дитину у відчай. Тому вам доведеться постійно підтримувати самооцінку дитини, контролювати свої слова й емоції; привчайте до критики поступово, у жодному разі не кричіть, говоріть спокійно, частіше хваліть. Малюк може навіть захворіти, коли постійно перебуватиме у пригніченому стані.
Флегматики. Повільно, але впевнено до мети
Малюк-флегматик не схильний до бурхливого вираження своїх почуттів. Повільний, неговіркий, спокійний. Його міміка і жести стримані, маловиразні, мова повільна, спокійна. Завжди незворушний, добре володіє собою, зазвичай слухняний. Таку дитину важко як засмутити, так і розсмішити. Малюк може цілий день просидіти наодинці, бавлячись улюбленими іграшками.
Не варто його турбувати, він навряд чи погодиться на пропозицію поговорити або побавитись в іншу гру. У флегматика декілька улюблених іграшок, він мало фантазує, бавиться в спокійні ігри. Їсть багато, не вередує.

Неохоче сходиться з новими людьми, це слід враховувати, коли починаєте відвідувати дитячий садок або просите привітатися з тіткою на вулиці. Він також негативно реагує на порушення прийнятих у сім’ї правил поведінки, на ситуації, що вимагають негайного вирішення. Якщо ви збираєтесь йти гуляти, зазделегідь попередьте дитину, будьте готові до того, що вона повільно одягатиметься, квапити марно, краще виділите більше часу.

Взагалі, дитина-флегматик усе робить поволі, зокрема й вчиться. Така дитина насилу освоює нове. Водночас вона дуже наполеглива, енергійна, навіть уперта, може довго працювати і не стомлюватись.

Батькам не варто квапити дитину, підганяти чи обмежувати в часі. Флегматик ретельно складає іграшки, одяг, любить порядок у всьому: п’є тільки зі свого горнятка, їсть тільки своєю ложкою, в садку бавиться тільки своєю іграшкою. Та якщо йому щось не сподобається, може домагатися свого з енергійністю холерика.
На самостійні рішення здатен нечасто, його цілком влаштовує, щоб вибір за нього зробили інші. У флегматиків дуже добре розвинена пам’ять, він довго пам’ятає вивчені вірші, пісеньки, але вивчити їх йому не так просто. А тому наберіться терпіння, не нервуйтесь і не підганяйте дитину: вона не винна в тому, що успадкувала ваші гени. Докладіть максимум зусиль, щоб розвинути творчу фантазію дитини, вишивайте із малюком, навчайте музики, ліпіть, малюйте. Діти вважають флегматиків нудними, але із задоволенням бавляться разом у традиційні ролеві ігри (лікар, доньки-матері). Батькам корисно розвивати творчу фантазію (творіть разом), складайте, вишивайте, в’яжіть, шийте. І ще – не вкладайте флегматика рано спати, не давайте спати вдень, хай дитина більше рухається. Гартуйте, не давайте багато солодкого.

